
Flaschen Weine 0,75 l   Weiß 

          außer Haus im Haus  offen 0,2l 
Deutschland 

Saale-Unstrut  
 Scheurebe „Dorndorfer Rappental“, Johannes Beyer  17,50 € 35,00 €  
 Silbriges gelb; intensive frische Aromatik von Holunderblühten  

 und Schwarzen Johannisbeeren; ein leichter und lebendiger Wein mit frischem Süße-Säure-Spiel. 

 - Der junge Wilde von der Unstrut, noch ein Geheimtipp - 
  

Sachsen 
 Bacchus QbA, Schloss Wackerbarth    18,50 € 36,00 € 9,80 € 
 Frisch, aromatisch, Anklänge von Johannisbeere und Grapefruit, trocken.  

 - Der "Sauvignon Blanc" der Sachsen - 
 

 Cabernet Blanc Radebeuler Johannisberg, Hof Lößnitz  19,50 € 37,00 €  
Hellgrüne Reflexe, frischer Duft nach Stachelbeere, Minze und grüner Paprika.  

Am Gaumen komplex, dezente Süße und angenehme Säure. 

 - vom BIO Weingut aus Radebeul mit Tradition seit 1401 -  
 
 

Mosel 
 Riesling Hübner Kabinett, Reichsgraf von Kesselstatt   11,90 € 29,40 € 8,00 € 
 Duft von Pfirsich, Apfel und Zitrusfrüchten, leichte Salzigkeit, spannendes Säure-Süß-Spiel 

 - Unser Riesling mit Pepp! - 
 

 

Baden 
 Grauburgunder, Fritz Waßmer     13,50 € 31,00 € 8,50 € 
 Feiner Duft nach Melonen und Honig, zarte Frucht, schöner Schmelz,   
 säurearm, körper- und extraktreich, trocken. 
 - vom „Burgunderkönig“ aus dem Breisgau - 
 

 Weißburgunder Alte Reben, Julius Zotz    14,50 € 32,00 € 8,80 €  
 Zitrus-, Apfel- und Birnenaromen mit zartem Blütenduft. 

 Am Gaumen erfrischend und elegant mit zarter Cremigkeit, guter Dichte und langem Finish. 

  - aus 25-40 Jahre alten Reben - 
  

 Muskateller, Julius Zotz      13,50 € 31,00 € 8,50 €
 Feiner Duft nach Rosen, Aromen von reifen gelben Früchten. Verspielt, lebendig, feinherb. 
 - aus den besten Lagen des Markgräflerlands - 
 

 Sauvignon Blanc, Julius Zotz     16,50 € 34,00 €   
 Aromen von Johannis-, Stachelbeere und Mango, lebendige Säure, frisch, lang und trocken. 

 - die internationale Rebsorte aus einer der wärmsten Region in Deutschland - 
  

 Chardonnay Vini Grande Schlossgarten, Burkheimer Winzer 22,00 € 39,50 €  
Goldgelb, intensiver und sortentypischer Duft von gelbem Apfel, Ananas, 

Limettenschale, Geißblatt und Vanille. Am Gaumen etwas Zitronenmelisse, reife Frucht 

und gut balancierender Säure. Ausbau im Barrique, langes Finale, animierend, trocken. 

 - Großes Gewächs aus den Top Lagen am Kaiserstuhl - 
 

Frankreich 
Rhône 

Viognier Vin Pays d'Oc, Michel Gassier    16,50 € 34,00 €  

Aromen von Aprikose, Pfirsich, Mandarine und Zitrusfrüchten. Mineralisch, vollmundig 

und weich, aber trocken mit einer anregenden Säure. Langer, fruchtiger und frischer Abgang . 

- Tradition in BIO Qualität aus dem Rhône-Tal - 



Flaschen Weine 0,75 l   Weiß 

          außer Haus im Haus  offen 0,2l 
Österreich 

Kamptal 
 Grüner Veltliner Loess DAC, Thomas Leithner   11,50 € 29,00 €  
 Erfrischender Duft von Kräutern, Pfeffer, wildem Anis und Kernobst. 
 Am Gaumen elegant, typische Löss-Mineralik; lebhaft und sehr animierende Säure. 

 - Ein typischer Vertreter vom Urenkel des Herrn Dr. Zweigelt - 
 

Burgenland 
 FIGARO Grüner Veltliner Alte Reben, Salzl Seewinkelhof 15,50 € 33,00 €  
 Intensives Strohgelb mit grünen Reflexen. Angenehme Kräuterwürze mit reifer Steinobstfrucht, 

 feine Pfeffer- und Röstaromatik. Frische salzige Mineralik, dicht, cremig und sehr ausgewogen. 

 - der Klassiker von 50-60 Jahre alten Reben - 
 

 Chardonnay New Style, Salzl Seewinkelhof   17,50 € 35,00 €  
Intensiver Duft nach reifen Früchten mit feiner Holzwürze.  
Am Gaumen exotische Tropenfrucht, Marillen, Vanille, Kokos und weiße Schokolade. 

Cremig, saftig und dicht. Viel Frucht mit dezent salzig-mineralischem Finish. 

- New Style ist eigentlich Old Style, Ausbau in kleinen Eichenfässern - 
 

Italien 
Lombardei 
 Lugana DOC, Azienda Agricola Pilandro    18,50 € 36,00 € 9,80 € 
 100% Trebbiano di Lugana, Duft von feinen Blüten, frischen Äpfeln 

 und saftigen Birnen, frisch, feine Fruchtsüße und dezente Säure. 

 - der Kultwein vom Gardasee - 
 

Piemont 
Gavi di Gavi “Serre dei Roveri” DOCG, Sartirano Figli  14,50 € 32,00 €  
100% Cortese, Aromen von Apfel, Birne, Kiwi, Minze und Kräutern. 

Filigrane Mineralität und Zitrusnoten im Nachhall, trocken 

 - Familientradition seit über 150 Jahren, modern gemacht - 
 

USA 
Washington State 
 Chardonnay Moxee 2019, SIXTO     44,50 € 62,00 €  
 Strohgelb! Aromen von Aprikose, Winterapfel, Meeresbrise, nassem Stein 
 und Wildblumen. Unglaubliche Struktur mit einer langanhaltenden Präsenz 

 von gerösteten Mandeln, Apfelblüten und Feuerstein. Beeindruckende Tiefe und Länge. 

 - aus einer Einzellage von 40-jähringen Rebstöcken -   
 

Südafrika 
Walker Bay 
 Chenin Blanc Terroir Selection, Springfontein   20,50 € 38,00 €  
 Strohgelb. In der Nase tropische Früchte und Aromen von Nüssen und Mandeln. 

 Elegant eingebundenes dezentes Holzaromen. Aromen von Pfirsich und Zitrone, frische Säure 

 und lebhafter Abgang. Aromatische und konzentrierte Frucht, schöne Komplexität. 

 - spiegelt die Einzigartigkeit des kargen Kalksteinbodens wider -  
 

 Chenel Terroir Selection 2020, Springfontein   25,50 € 43,00 € 12,50 € 
Trocken mit enormer Geschmackstiefe, cremiger Konsistenz, feiner Mineralität 

und fruchtigen Komponenten. Die Kreuzung aus Chenin Blanc und Trebbiano  

wurde schon vor vielen Jahren eigens für das einzigartige Klima Südafrikas erzeugt, 

feiert mit dem Jahrgang 2020 ihre Weltpremiere und ist streng limitiert! 

- diese neue Rebsorte bauen erst zwei Weingüter an - 



Flaschen Weine 0,75 l   Rosé 

          außer Haus im Haus  offen 0,2l 
          

Deutschland 
 

Rheinhessen 
 Claire Red, Peth-Wetz      13,50 € 31,00 €   
 Die besondere Cuvée aus 6 Bordeaux Rebsorten! 

 Ein kraftvoller, intensiv aromatischer Rosé zum Essen und für jede Jahreszeit!   

 - International inspiriert und regional gepflanzt - 
 
 
 

Mosel  
 Rotling Hübner, Marcus Stein     9,80 €  27,30 € 7,50 € 
 Duft nach Himbeeren, Walderdbeeren, Holunder, freche Säure, unkompliziert.   

 - ein Rosé mit gutem Namen - 
 

 
Württemberg 
 Schiller, Dr. Baumann      11,50 € 29,00 €   

Muskattrollinger und Muskateller, schillerndes Rosa im Glas. 

Blumige und fruchtige Aromen wie Erdbeere, Himbeere und Rose wecken Lust auf mehr.  

Prägnantes Muskatbukett mit eleganter Süße. Frisch und spritzig.  

 - Der junge Schwabe von heute! - 
 

Baden 
 Spätburgunder Rosé, Fritz Waßmer    13,50 € 31,00 €  

Cranberry, Sauerkirsche und Erdbeeren verführen die Nase. 

Am Gaumen schöne, klare Frucht, Granatapfel und ein wenig Preiselbeere, 

mit pikanten Noten von weißem Pfeffer im Abgang. Animierend. 

- vom „Burgunderkönig“ aus dem Breisgau - 
 

Österreich 
Burgenland 
 Rosé Cuvée, Salzl Seewinkelhof     12,50 € 30,00 € 8,20 € 

Zweigelt, Merlot & Blaufränkisch.  

Zartes Lachsrosa. Aromen von Walderdbeeren, Kirschen, Himbeeren, Orangen,  

fein würzig nach Teeblättern und Kräutern. Am Gaumen viel reife Frucht und einladende Säure 

mit einem cremigen Schmelz und mit feiner Würze. Leicht salzige Mineralik.  

 - Ein frisch-fruchtiger Rosé, der an die Provence erinnert - 

 

Südafrika 
Stellenbosch  
 Pinotage Rosé 2024, Delheim     11,00 € 28,50 € 7,80 € 

Lachsrosa, Noten von Erdbeere und Obstgartenblumen.  

Süße Fruchtigkeit nach rosa Grapefruit, Beeren und Süßkirschen. 

Feine Säure, leicht und elegant. 

 - eines der ältesten Weingüter am Kap, geführt von den Geschwistern Nora und Viktor Sperling - 
 
 
 
 

 



Flaschen Weine 0,75 l   Rot 

außer Haus im Haus  offen 0,2l  
Deutschland 

Baden 
 Spätburgunder QW Vini Grande, Burkheimer Feuerberg 
 Burkheimer Winzer      19,50 € 37,00 €  
 Duft von Kirschen und roten Beeren mit perfekt eingebundener Holzwürze, 

 klare saftige Frucht, feinkörniges Tannin, kräftiger Körper, langer Nachhall. 
 - mehrfach Preisgekrönt, der „Botschafter“ vom Kaiserstuhl - 
 

 Syrah Römerberg, Julius Zotz     37,50 € 55,00 €  
 Aromen von Kräutern, Pfeffer und dunklen Beeren.  

 Konzentriert, kraftvoll und mineralisch. Sanfte Tannine und langes Finale. Elegant! 

 - die internationale Rebsorte aus einer der wärmsten Region in Deutschland - 
 

Rheinhessen 
 Assemblage unfiltered, Peth-Wetz    14,50 € 32,00 € 8,80 €  
 Die Überraschungs-Cuvée! 

 Tiefrote Farbe, saftige Beerenfrucht, Schokolade, Substanzreich und passendes Tannin.  
 - Tradition und Moderne- ungefiltert! - 
 

 Malbec unfiltered, Peth-Wetz     22,00 € 39,50 €  
Tief dunkel im Glas. Aromen von Pflaume, Brombeere und Kirsche. 

Ein Hauch Würze vom 18-monatigen Ausbau in französischen Barriques.  

Vollmundig, fruchtig, lebendige Tanninstruktur und langer Nachhall, ungefiltert! 

- Der Versuchsanbau hat sich gelohnt – 
 

Österreich 
Kamptal 
 Zweigelt Hommage 2013,  Thomas Leitner   29,50 € 47,00 €  
 Aromen von Lakritze, Schwarztee und Bergamotte, dann 

 reife Kirschen, dunkle Beeren, Wachholder und Schokolade. 

 Seidige und feinstrukturierte Tannine, elegant, sehr langer Nachhall. 
 - Eine Hommage an seinen Großvater Dr. Fritz Zweigelt – 
 

Burgenland 
 Josanna Grande Cuveé 2020, Salzl Seewinkelhof   21,50 € 39,00 €  
 Zweigelt, Cabernet Sauvignon, Merlot & Cabernet Franc 

Tiefdunkel, intensive Fruchtnase, Kräuter, Orangenzesten, Rum-Kokos und zarte Röstaromatik. 

Am Gaumen wunderbare Beerenfruchtkonzentration, gehaltvoll, rund und saftig. 

Geschmeidige Tannine, Espresso, Vanille, dunkle Beeren, mineralisch und Edelholzwürze im Nachhall. Elegant! 

- burgenländischer Weinkultur auf höchstem Niveau - 
 

Frankreich 
Languedoc 
 La Légende d´Hélios, IGP Pays dÓc    11,50 € 29,00 € 7,90 € 
 Fruchtig, verführerisch süßliche Aromen von Pflaume und Veilchen,  

 rund und geschmeidig, halbtrocken.  

 - eine Hommage an die strahlende, wärmende Sonne Südfrankreichs - 
 

Rhône 
Lou Coucardié AOP Costières de Nîmes 2017, Domaine Gassier 32,50 € 50,00 €  
Mourvèdre, Grenache & Syrah. 

Kräftiges, extrem vielschichtiges Bouquet aus schwarzen Beeren, Gewürzen, 

Eukalyptus und Vanille. Voller Körper, gut eingebundene Tannine. 

Frische und viel Frucht mit einem langen Abgang. Kraft und Eleganz perfekt vereint!   

 - Masterclass in BIO Qualität aus dem Rhône-Tal - 



Flaschen Weine 0,75 l   Rot 

außer Haus im Haus  offen 0,2l  
Italien 

 
Marken 
 Roccuccio IGT, Fattoria Serra San Martino 2016   17,50 € 35,00 € 9,50 € 
 Montepulciano, Merlot & Syrah 

 Intensiv auberginefarben, Noten von Pflaumen, Brombeere, Lakritze und Vanille. 
 Voller Körper und langer Abgang. 

 - von einem kleinen privaten Weingut der Familie Weydemann - 
 

 Lysipp IGT, Fattoria Serra San Martino 2012    27,50 € 45,00 €  
 100% Montepulciano 

 Dunkles und dichtes Rubinrot. Aroma von Kirschen, Brombeeren, 

 Lakritz und Gewürzen. Komplex und elegant, feine Tannine. Sehr langer Abgang. 

 - Der TOP Wein der Familie Weydemann - 

 
Venezien 
 Amarone della Valpolicella Classico D.O.C.G. 
 „Campo Leòn“ ILatium Morini 2018    44,50 € 62,00 € 
 Kräftige rote Farbe, delikate Aromen von Veilchen, Kirschkonfitüre 

 und roten Früchten, würzige Noten von Vanille, Süßholz und Pfeffer 

 weich, warm, dicht und samtig, Kraft und Fülle, tolle Balance. 

 - ein Wein mit hervorragendem Potential, für anspruchsvolle Genießer - 
 

Toskana 
 Chianti Rufina Cru, Basciano, DOCG Renzo Masi   16,50 € 34,00 €  
 Sangiovese & Canaiolo, saftige Aromen von Waldbeeren, Kraft,  

 Stoff und Eleganz, ausgewogene Tanninstruktur.      
 - ein Klassiker aus der Cru-Lage Basciano westlich von Rufina - 
 
 

Spanien 
Ribera del Duero 
 Tempranillo DO, Embocadero, Bodega San Pedro Regalado 16,50 € 34,00 €  
 Animierende Fruchtnoten von Schlehen, dunklen Beeren, Pflaumen,     
 Süßholz und Vanille. feine Tannine, elegante Struktur, langer Nachhall.   

 - ein toller Wein aus den ältesten Rebstöcken der Region - 
 

Somontano 
 Reserva Especial DO 2006  
 Cabernet Sauvignon-Merlot DO, Enate    99,50 € 117,00 €  
 Eine ausgewogene Komposition aus Aromen von Walderdbeere und Veilchen 

 mit Vanille und würzigen Röstaromen von edlem Holz. Voller Körper, 

 reife Tannine vermitteln Kraft, Dichte, Ausdauer und Alterungspotential.     

 - ENATE = Wein und Kunst, am Fuße der Pyrenäen - 

 
 
 
 
 



Flaschen Weine 0,75 l   Rot 

 außer Haus im Haus  offen 0,2l  
Australien 

Barossa Valley         
 Old Vines, Grenache-Shiraz-Mourvédre, Torbreck  25,00 € 42,50 €  
 dunkelrot, Aromen von schwarzen Kirschen, Gewürzen und Cassis.    
 Anklänge an Erde, Lakritz, Leder und provenzalischen Kräutern. 

 „Burgundian style“, elegant, vollmundig und fruchtbetont, 12 Monate Barrique 

 - der „kleine“ Bruder von The Factor - 
 

 The Factor Shiraz, Torbreck 2018     115,00 € 132,50 €  
 Tief dunkelrot, vollmundig, dicht, üppig, fruchtig und facettenreich 
 mit außerordentlicher Eleganz. Aromen von schwarzen Kirschen, Blaubeeren, 

 Pflaumen und Pfeffer. Festes Tannin mit langem Abgang und Würze. 18 Monate Barrique  

 - The Factor = Manager eines Highland-Guts in Schottland, der das operative Geschäft leitet - 
 

Riverina         
 Durif (Petit Sirah), 3 Bridges, Calabria Family Wines  34,50 € 52,00 € 14,50 € 

Tief dunkelrot, charaktervoll, würzig, Aromen von reifen schwarzen Beeren  

und dunkler Schokolade, feinkörnige Tannine, Vanille- und Holzaromen,  

12 Monate in amerikanischen Barriques. 

- Die Rebsorte wurde im Rhônetal gezüchtete, eine echte Entdeckung - 

 
  

Südafrika 
Western Cape 
 Chakalaka, Spice Route 27,50 € 45,00 €  
 Eine Cuvée aus 6 verschiedenen Rebsorten.  

 Dunkles rubinrot, Aromen von Nelken, Pfeffer und Pflaume, 

 üppig und reichhaltig am Gaumen, ausgewogene Tannine, elegant 

 - Chakalaka = Verbundenheit in Afrikaans, die Gewürzmischung war der Namensgeber - 
 

 Merlot La Capra, Fairview      11,50 € 29,00 € 7,90 € 
Weicher Auftakt am Gaumen mit Pflaumen und Gewürznoten. 

Animierende Sauerkirschen, ein Hauch Minze und sehr ausgewogenen Tanninen. 

Runder und fruchtbetonter Abgang. Ideal zu gegrilltem Fleisch. 

 - La Capra" auf Italienisch "die Ziege" verweist auf die Farm, seit 1937 im Besitz der Familie Back - 
 

Walker Bay 
 Pinotage Terroir Selection, Springfontein   20,50 € 38,00 € 10,80 € 
 Dunkle Waldfrucht, Pflaume und Trockenfrüchte. 
 Am Gaumen Aromen von Kirsche, Schwarzer Johannisbeere, Brombeere und Pflaume 

 mit kräuterwürzigen und floralen Noten. Saftige Tannine mit viel Körper. 

 Ein idealer Begleiter zu Schmorgerichten!  

 - DIE südafrikanische Rebsorte von deutschen Gutsbesitzern - 

 

Argentinien 
 San Juan         
 DADÁ No. 1, Finca Las Moras     12,50 € 30,00 € 8,20 €  
 Malbec & Bonarda.  

 Tief dunkelrot. Aromen von schwarzen Kirschen, Gewürzen und Röstnoten.    

 Intensiv, weich und würzig. 

 - Art Wine, das Kunstobjekt aus Argentinien - 

 



Secco, Sekt & Champagner      

 
außer Haus im Haus  offen 0,1l  

Secco 
 
 

Secco Hübner, Anton Ohlig      9,80 €  27,30 € 5,80 € 
 harmonisch, mild, feine Frucht, trocken        
 

Rotling Secco Hübner, Marcus Stein     9,80 €  27,30 € 5,80 € 
 Duft nach Himbeeren, Walderdbeeren, Holunder, harmonisch 
     

 
 
 

Sekt 
 
Cuveé Tradition brut, Schloss Wackerbarth    29,50 € 47,00 € 6,80 € 
 eine Cuvée sächsischer Trauben von Riesling, Kerner und Weißburgunder   
 harmonisch, feine Perlage, angenehm, trocken 

 - Wird auch in der Semperoper ausgeschenkt - 

 
Blanc de Blanc -alkoholfrei-, ZOTZ     14,50 € 32,00 € 6,00 € 
 100 % Weißburgunder. Feine Noten von Zitrusfrüchten, Pfirsich und Muskat 
  lebendig, erfrischend, zarte Perlage - 

 - Bester entalkoholisierter Weisser Schaumwein 2023 - 
 
 

Champagner 
 
Champagne Laurent-Perrier La Cuvée    65,00 € 82,50 € 12,80 € 

Chardonnay, Pinot Noir & Pinot Meunier 

Grüner Apfel, Mispel und Quitte formen seinen Geschmack. 

Noten von geröstetem Brot und Nuancen von Blüten sorgen für seinen lebhaften Charakter.  

Das Finish ist langanhaltend und schmackhaft.  

   

       

Laurent-Perrier, Cuvée Rosé      90,00 € 107,50 € 
 Reinsortiger Pinot Noir aus zehn der besten Grand-Cru-Lagen.  
 Reift mindestens 5 Jahre auf der Feinhefe.      

 

         

Grand Siècle, Laurent-Perrier      169,00 € 186,50 € 
 Chardonnay & Pinot Noir. 

 Wunderbar gelb, subtile Aromen von Honig, Haselnüssen, Mandeln  

 und Brioche verzücken jeden Genießer- ein Meisterwerk der Champagne!      

 
 
 
 
 



Aperitifs 

 
 
Sherry Romate fino / cream    5 cl   4,50 € 
 

Churchill´s White Port   5 cl   5,00 € 
 

Churchill´s Reserve Port   5 cl   4,50 € 
 

Churchill´s 10 years old Tawny   5 cl   5,50 € 
 

Cape Late Bottle Vintage 2013 Bergsig, Südafrika   5 cl   5,00 € 
 

Martini bianco, rosso, dry   5 cl   4,20 € 
 

Noilly Prat   5 cl   4,50 € 
 

Campari   5 cl   5,50 € 
 

Kir Royal   0,1 l   13,80 € 
 

 

 

Secco, Sekt, & Champagner  0,1 l 

            

Secco 
 

Secco Hübner, Anton Ohlig   5,80 € 
 harmonisch, mild, feine Frucht, trocken 

 
Rotling Secco Hübner, Marcus Stein   5,80 € 
 Duft nach Himbeeren, Walderdbeeren, Holunder, harmonisch 

 
 

Sekt 
 

Cuveé Tradition brut, Schloss Wackerbarth   6,80 € 
 harmonisch, feine Perlage, angenehm, trocken  

 eine Cuvée sächsischer Trauben von Riesling, Kerner und Weißburgunder 

- Wird auch in der Semperoper ausgeschenkt - 

 
Blanc de Blanc -alkoholfrei-, ZOTZ   6,00 € 
 100 % Weißburgunder. Feine Noten von Zitrusfrüchten, Pfirsich und Muskat 

  lebendig, erfrischend, zarte Perlage 

 - Bester entalkoholisierter Weisser Schaumwein 2023 - 
 
 

Champagner 
 

Champagne Laurent-Perrier La Cuvée   12,80 € 
 Chardonnay, Pinot Noir & Pinot Meunier 

 Grüner Apfel, Mispel und Quitte formen seinen Geschmack. 

Noten von geröstetem Brot und Nuancen von Blüten sorgen für seinen lebhaften Charakter.  

Das Finish ist langanhaltend und schmackhaft.  

 
 


